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Nuage è la nuova collezione Tagina che riporta agli antichi 

splendori il bagno classico-elegante reinterpretato con uno 

stile unico e attuale. Forme morbide e superfici soffici 

creano un’armonia decorativa calda e avvolgente.

Unico nel panorama ceramico per versatilità d’impiego 

e tecnica di realizzazione è il bordo cavo, un pezzo speciale 

che realizza soluzioni di continuità ceramica tra pavimento 

e rivestimento. Disponibile nelle versioni “Luxury” 

e “Light”, in un’ampia gamma di fondi, decori e pezzi 

speciali i quali, sapientemente combinati tra loro, 

permettono di spaziare da un ambiente classico fino 

alla composizione moderna. La versione “Luxury” 

suggerisce maestose e sontuose atmosfere classiche 

attraverso splendidi e preziosi decori aurei.

Nuage is the new Tagina collection that brings back 

to the ancient splendour the classical-elegant bath 

reinterpreted with a unique and present style.

Soft shapes and surfaces create a warm and surrounding 

decorative harmony. Unique in the ceramic outline 

for versatility of employment and technical manufacture 

is the hollow border, a special piece that makes 

uninterrupted ceramic solutions between floor and wall. 

Available in the “Luxury” and “Light” versions, 

in a wide range of floors,decors and special pieces which, 

cleverly combined among them, allow to range from a 

classical environment as to modern composition. The 

“Luxury” version suggests sublime and magnificent classical 

atmospheres through wonderful and precious golden decors.
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light

Crème 
30.5x30.5 f/do nuage gres

15x30.5 zoccolo
30.5x92 fondo

30.5x92 Arabesque righe
30.5x92 Medaglione Calici Acanto

30.5x92 f/do Arabesque 
7x30.5 listello nuage

4x92 Listello bombato
Comp. Lavabo Nuage pz 21

15x30.5 Cornice fotofera
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Medaglione Calici 
Acanto Crème
30,5x92 cm
6SFA9MA

Fondo Nuage Gres 
Crème
30,5x30,5 cm
6SFA930

Arabesque Rilievo Crème 
30,5x92 cm
6SFA9AR

Arabesque Righe Crème
30,5x92 cm
6SFA9AG

3

4

1

2

1 Spigolo Listello 3 Vie Crème
4x4 cm
6SDA9L3

2 Listello Bombato Crème
4x92 cm
6SDA9LB

3 Listello Nuage Crème
7x30,5 cm
6SDA9LN

4 Zoccolo Crème
15x30,5 cm
6SDA9ZO
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Fondo Nuage Gres 
Crème
30,5x30,5cm
6SFA930

Arabesque Rilievo Crème
30,5x92 cm
6SFA9AR

Arabesque Righe Crème
30,5x92 cm
6SFA9AG

Bordo Cavo 
Crème
5,5x92 cm
6SDA9BC

Spigolo Bordo Cavo 
a tre vie Crème
3,5x5,5 cm
6SDA93S

Angolo Bordo Cavo 
a tre vie Crème
5,5x5,5 cm
6SDA93A 
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Arabesque Righe Crème
30,5x92 cm
6SFA9AG

light
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Arabesque Rilievo Crème
30,5x92 cm
6SFA9AR
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il genio di un pezzo unico, 
per tante funzioni
the genius of a unique piece, for many purposes
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I raccordi evidenziati 
possono essere realizzati 
con i seguenti pezzi:

- bordo bombato 6x92 cm
- bordo cavo 5,5x92

Bordo Cavo
5,5x92 cm
6SD**BC

il genio di un pezzo unico, 
per tante funzioni
the genius of a unique piece, for many purposes

I raccordi evidenziati 
possono essere realizzati 
con i seguenti pezzi:

- bordo bombato 6x92 cm
- bordo cavo 5,5x92

Preparazione preventiva della parete ad angolo
Preventive preparation of the corner wall
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Fondo Crème
30,5x92 cm
6SFA939

Crème (A9)
Oro (42)

le collezioni
the collections
bicottura in pasta bianca - 12 mm /
gres porcellanato smaltato - 12 mm /

Arabesque Rilievo Crème
30,5x92 cm
6SFA9AR

Fondo Arabesque Crème
30,5x92 cm
6SFA9FA
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Crème (A9)
Oro (42)

Medaglione Calici 
Acanto Crème
30,5x92 cm
6SFA9MA

Medaglione Calici 
Acanto Oro
30,5x92 cm
6SF42MA

Fondo Nuage Gres 
Crème
30,5x30,5 cm
6SFA930

Arabesque Righe Crème
30,5x92 cm
6SFA9AG

Arabesque Righe Oro
30,5x92 cm
6SF42AG

Ottagona Nuage Gres Crème
30,5x30,5 cm
6SFA9OT

in composizione con:
Tozzetto Nuage 
Gres Oro 3x3 cm
6SD42T3 (mq) / 6SD42T4 (pz)
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2

1 Angolo Corn. Fotofera
6x15 cm
6SD**AF

2 Cornice Fotofera
15x30,5 cm
6SD**FO

3  Spigolo Corn. Fotofera
6x15 cm
6SD**SF

4 Coprifilo Angolare Esterno
1,5x44 cm
cod. 6SD**CN

5 Spigolo Coprifilo a due vie
1,5x1,5 cm
cod. 6SD**2V

6 Spigolo Coprifilo a Tre vie
2,5x1,5 cm
cod. 6SD**3V

7 Angolo Listello Nuage a tre vie
7x7 cm
6SD**N3

8 Listello Nuage
7x30,5 cm
6SD**LN

9 Angolo Listello Nuage a quattro vie
7x7 cm
6SD**N4

10 Angolo Listello Nuage a due vie
7x7 cm
6SD**N2

11 Zoccolo
15x30,5 cm
6SD**ZO

12 Spigolo Zoccolo
4x15 cm
6SD**SZ

 

1 3

8

7

109

11 12

Crème (A9)
Oro (42)

4

5 6
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2

1 Raccordo Corn. Fotofera per Bordo Bombato
6x15 cm
6SD**FB

2 Bordo Bombato
6x92 cm
6SD**BB

3 Raccordo Listello Nuage per Bordo Bombato
7x6 cm
6SD**NB

4 Raccordo ang. Bordo Bombato a due vie
6x6 cm
6SD**B2

5 Raccordo ang. Bordo Bombato a tre vie
6x6 cm
6SD**B3

6 Raccordo ang. Bordo Bombato a quattro vie
6x6 cm
6SD**B4

7 Angolo Bordo Bombato
4,5x6 cm
6SD**AB

8 Angolo Bordo Bombato a due vie 
4,5x6 cm
6SD**A2

9 Angolo Bordo Bombato a tre vie 
6x6 cm
6SD**A3

10 Raccordo Zoccolo per Bordo Bombato
6x15 cm
6SD**ZB

 

4 65 7 8 9

1

10

3

Crème (A9)
Oro (42)

11 Spigolo Listello 3 vie
4x4 cm
6SD**L3

12 Raccordo Spigolo Fotofera  
per Listello Bombato  
8x15 cm
6SD**RS

13 Listello Bombato
4x92 cm
6SD**LB

14 Raccordo Listello Nuage  
per Listello Bombato
7x4 cm
6SD**RL

15 Raccordo Zoccolo  
per Listello Bombato
4x15 cm
6SD**RZ
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11

14

15

12
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4

1 Raccordo Corn. Fotofera per Bordo Cavo
5,5x15 cm
6SD**FC

2 Spigolo Fotofera per Bordo Cavo 
8x15 cm
6SD**SV

3 Angolo Fotofera per Bordo Cavo 
8x15 cm
6SD**AV

4 Bordo Cavo
5,5x92 cm
6SD**BC

5 Raccordo Listello Nuage per Bordo Cavo
7x5,5 cm
6SD**NC

6 Raccordo ang. Bordo Cavo a due vie
5,5x5,5 cm
6SD**C2

7 Raccordo ang. Bordo Cavo a tre vie
5,5x5,5 cm
6SD**C3

8 Raccordo ang. Bordo Cavo a quattro vie
5,5x5,5 cm
6SD**C4

9 Angolo Bordo Cavo 
4x5,5 cm
6SD**AC

10 Angolo Bordo Cavo a tre vie
5,5x5,5 cm
6SD**3A

11 Raccordo Zoccolo per Bordo Cavo
5,5x15 cm
6SD**ZC

12 Raccordo Ang. Zoccolo per Bordo Cavo
5,5x15 cm
6SD**RV

13 Spigolo Bordo Cavo
5,5x5,5 cm
6SD**SC

14 Spigolo Bordo Cavo a tre vie
3,5x5,5 cm
6SD**3S

 

6 87

13

10

1 2 3

1211

5

14

9

Crème (A9)
Oro (42)
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Crème (A9)
Oro (42)

Composizione Lavabo Nuage - Pz 21

Elementi:
Cornice Bombata Curva - pz. 4;
Cor. Bombata Curva - Racc. Dx - pz 1; 
Cor. Bombata Curva - Racc. Sx - pz. 1;
Corn. Bombata ridotta dx - pz 2; 
Corn. Bombata ridotta sx - pz 2;
Raccordo dx Corn. Bombata - pz 1; 
Raccordo sx Corn. Bombata - pz 1;
Spigolo Corn. Bombata - Pz 2; 
Base Colonna Lavabo - Pz 2;
Colonna Lavabo - Pz 2; 
Capitello Lavabo - Pz 2; 
Cornice Sopralavabo - Pz 1.

Elementi standard:

Cornice Bombata Curva 
15x15 cm - 6SD**CC

Cor. Bombata Curva - Racc. Dx 
15x15 cm - 6SD**CD

Cor. Bombata Curva - Racc. Sx
15x15 cm - 6SD**CS

Cornice Bombata Ridotta Dx
15x20 cm - 6SD**BD

Cornice Bombata Ridotta Sx
15x20 cm - 6SD**BS

Racc. Dx Cornice Bombata
26x15 cm - 6SD**DR

Racc. Sx Cornice Bombata
26x15 cm - 6SD**SR

Spig. Cornice Bombata
4x15 cm - 6SD**SP

Base Colonna Lavabo
14,5x15 cm - 6SD**BL

Colonna Lavabo
15x44 cm - 6SD**CO

Capitello Lavabo
11x15 cm - 6SD**CA

Cornice Sopralavabo
121x18,5 cm - 6SD**SV

Elementi aggiuntivi (opzion-
ali):

Cornice Bombata
15x30 cm - 6SD**CB/L

Cornice Bombata Rilievo
15x30 cm - 6SD**CB/R
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caratteristiche tecniche
TECHNICAL CHARACTERISTICS / CARACTÉRISTIQUES TECHNIQUES / TECHNISCHE KENNZEICHEN /  

GL-UGL GL-UGL GL-UGL GL-UGL GL-UGL

Spessore Assorbimento acqua Resistenza al gelo Resistenza alla flessione Carico di rottura medio

Thickness Water absorption Frost resistance Bending strenght Breakage load

Epaisseur Absorption d’eau Résistance au gel Résistance au 
poinçonnement statique Charge de rupture

Толщина Водопоглощаемость Морозоустойчивость Прочность при изгибе
Средняя разрушающая 

нагрузка

mm

ISO 10545-3
Classe BIa

ASTM C 373
(E ≤ 0,5%)

EN 202
ISO 10545-12
ASTM C 1026

ISO10545-4
ISO 10545-4
ASTM C 648

COMPLIANT

30,5x30,5 Fondo Gres 12 mm E ≤ 0,2% ingelivo, frostresistent, 
ingelif, frostbeständig

Conforme, compliant
gemäß

Conforme, compliant
gemäß

Bicottura in pasta bianca Light 12 mm BIII - E ≥ 10%

Bicottura in pasta bianca Luxury 12 mm BIII - E ≥ 10%

GL GL-UGL GL-UGL GL-UGL GL-UGL

Resistenza 
abrasione

Durezza 
superficiale

Resistenza 
agli agenti chimici Resistenza allo scivolamento Resistenza 

alla macchia

Abrasion resistance Scratch resistance Chemical resistance Anti-slip Stain resistance

Résistance à l’abrasion Dureté superficielle Résistance chimique Anti-glissant Résistance à la tache

Устойчивость кистиранию Твердость поверхноти Химическаястойкость Сопротивление скольжению
Устойчивость к 

пятнообразованию

EN 154
ISO 10545-7

ASTM C 1027

EN 101
MOHS

ISO 10545-13
ASTM C 650

Coefficiente d’attrito
BCR TORTUS ISO 10545-14

30,5x30,5 Fondo Gres PEI IV MOHS 7 GA-GLA GHA DRY ≥ 0,40
WET ≥ 0,40 5

Bicottura in pasta bianca Light PEI III MOHS 6 ÷ 7 GA-GLA GHA 5

Bicottura in pasta bianca Luxury GC - GLC GHC**

** Avvertenza: gli articoli ceramici con lustro, oro o argento o comunque metallizzati debbono essere trattati con delicatezza e con detergenti neutri. Le superfici ed il decoro sono 
leggermente attaccabili dagli acidi e dagli alcali. Evitare assolutamente ogni detergente o strumento abrasivo di qualsiasi natura.
** Caution: in the cleaning and in the maintenance of the tiles surfaces with lustro, gold or silver or metallic, please use exclusively products with neutral PH: do not use acid or alkaline 
detergents.These surfaces and decors are slightly subject to attack by acid and alkaline product. Do not use abrasive detergents or abrasive instruments of whichever nature.
** Instructions importantes: Tous les articles céramiques en lustre, or et argent ou métaliques nécessitent d’une manutention délicate et un nettoyage avec des détergents neutres.
Surface et décor sont légèrement attaqués par les acides et les alcalis. A éviter absolument détergents et toute sorte d’accessoires abrasifs.
** Achtung: Die keramischen Artikeln mit Luster, Gold oder Silber oder jedenfalls metallhaltig, muessen mit auesserster Vorsicht und PH neutralen Produkten behandelt werden. Die Oberflächen 
und die Dekore sind sehr leicht anfaellig gegenueber Saueren und Alkalien. Unbedingt Reinigungsmittel oder Reinigungsinstrumente vermeiden die eine scheuernde Wirkung haben.
** Предупреждение и рекомендации по уходу: для чистки глянцевых поверхностей, а также поверхностей с золотым и серебряным покрытием необходимо использовать 
нейтральные чистящие вещества. Щелочь и кислота могут повредить даные поверхности и декоры. Не использовать чистящие абразивные вещества и инструменты любого рода.
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packing list
IMBALLAGGI / PACKING / VERPACKUNG / EMBALLAGE / УПАКОВОЧНЫЙ СПИСОК

Formato
Size
Format

Denominazione
Descriptio1n
Description

Spessore
Thickness
Epaisseur

PZ / PAC
PCS / PACK
PCS / PAQUET

MQ / PAC
SQM / PACK
M2 / PAQUET 

KG / PAC
KG / PACK
KG / PAQUET 

PAC / PAL
PACK / PAL
PAQ / PAL

MQ / PAL
SQM / PAL
M2 / PAL

KG / PAL
KG / PAL
KG / PAL

30,5x30,5 fondo gres 12 12 1,1163 28,75 40 44,65 1175

30,5x30,5 ottagona gres 12 12 1,1052 28,46 40 44,21 1165

3x3 tozzetto gres 12 192 0,1728 4,30 - - -

30,5x92 fondo nuage - fondo arabesque 12 4 1,1224 23,00 40 44,90 945

30,5x92 fondo arabesque rilievo 12 4 1,1224 22,50 40 44,90 925

30,5x92 fondo arabesque righe 12 4 1,1224 21,50 40 44,90 885

30,5x92 medaglione calici 12 4 1,1224 21,50 40 44,90 885

15x30,5 cornice fotofera 12 7 0,3206 6,40 - - -

7x30,5 listello nuage 12 28 0,5992 11,79 - - -

15x30,5 zoccolo 12 14 0,6412 10,36 - - -

6x92 bordo bombato 12 12 0,6624 20,36 - - -

5,5x92 bordo cavo 12 12 0,6072 17,22 - - -

4x92 listello bombato 12 12 0,4416 9,18 - - -

1,5x61 coprifilo ang. esterno 12 16 0,1472 3,70 - - -

composizione lavabo (pz. 21) 12 1 0,7774 25,00 - - -

elementi aggiuntivi per comp. Lavabo:

15x30,5 cornice bombata 12 6 0,2748 5,82 - - -

15x30,5 cornice bombata rilievo 12 6 0,2748 5,16 - - -

avvertenze / caution / attention / anweisung / atencion / Меры предосторожности 

IT_ 

Attenzione: Per la pulizia e manutenzione delle piastrelle si raccomanda di non utilizzare assolutamente 
detergenti acidi o alcalini: usare ESCLUSIVAMENTE PRODOTTI CON PH NEUTRO. Ad es. Fila 
Cleaner, Faber Floor Cleaner, Mastrolindo Acquactive a PH neutro.

EN_ 

Caution: In the cleaning and in the maintenance of the tiles it’s recommended you do not use absolutely 
acid or alkaline detergents: please use EXCLUSIVELY PRODUCTS WITH NEUTRAL PH (for example: 
Fila Cleaner or Faber Floor Cleaner) and detergents with a neutral PH.

FR_

Attention: Il est recommandé de n’absolument pas utiliser des détergents acides ou alcalins pour le 
nettoyage et l’entretien des carreaux: à utiliser exclusivement des produits avec Ph neutre, par exemple 
Fila Cleaner, Faber Floor Cleaner, et détergents à PH neutre.

DE_ 

Achtung: Bei Reinigung und Pflege der Fliesen sind der Gebrauch von saeurehaltigen oder alkalischen 
Reinigungsmitteln absolut untersagt: Benuetzen Sie ausschliesslich Produkte mit neutralem PH Wert 
(Fila Cleaner or Faber Floor Cleaner) und Reinigungsmitte mit einem neutralen pH-Wert.

CY_

Внимание! Не рекомендуется использовать при чистке плитки моющие вещества, содержащие кислоту и 
щелочь. Используйте вещества с нейтральным уровнем PH. Например, Fila Cleaner , Faber Floor Cleaner и 
моющие вещества с нейтральным уровнем PH пенистые и неион.
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Nuage è la nuova collezione Tagina che riporta agli antichi 

splendori il bagno classico-elegante reinterpretato con uno 

stile unico e attuale. Forme morbide e superfici soffici 

creano un’armonia decorativa calda e avvolgente.

Unico nel panorama ceramico per versatilità d’impiego 

e tecnica di realizzazione è il bordo cavo, un pezzo speciale 

che realizza soluzioni di continuità ceramica tra pavimento 

e rivestimento. Disponibile nelle versioni “Luxury” 

e “Light”, in un’ampia gamma di fondi, decori e pezzi 

speciali i quali, sapientemente combinati tra loro, 

permettono di spaziare da un ambiente classico fino 

alla composizione moderna. La versione “Luxury” 

suggerisce maestose e sontuose atmosfere classiche 

attraverso splendidi e preziosi decori aurei.

Nuage is the new Tagina collection that brings back 

to the ancient splendour the classical-elegant bath 

reinterpreted with a unique and present style.

Soft shapes and surfaces create a warm and surrounding 

decorative harmony. Unique in the ceramic outline 

for versatility of employment and technical manufacture 

is the hollow border, a special piece that makes 

uninterrupted ceramic solutions between floor and wall. 

Available in the “Luxury” and “Light” versions, 

in a wide range of floors,decors and special pieces which, 

cleverly combined among them, allow to range from a 

classical environment as to modern composition. The 

“Luxury” version suggests sublime and magnificent classical 

atmospheres through wonderful and precious golden decors.
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luxury

Creme 
30.5x30.5 f/do nuage gres

15x30.5 zoccolo oro
30.5x92  fondo

30.5x92 Arabesque righe oro
30.5x92 Medaglione calici acanto oro

Comp. Lavabo nuage oro pz 21
7x30.5 listello nuage oro

7x7 angolo list. Nuage a 2 vie oro
5.5x92 bordo cavo oro
15x30.5 c. fotofera oro.
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Fondo Crème
30,5x92 cm
6SFA939

Zoccolo Oro
15x30,5 cm
6SD42ZO

Medaglione Calici 
Acanto Oro
30,5x92 cm
6SF42MA

Fondo Nuage Gres 
Crème
30,5x30,5 cm
6SFA930

Ottagona Nuage Gres Crème
30,5x30,5 cm
6SFA9OT

in composizione con:
Tozzetto Nuage Gres Oro 
3x3 cm
6SD42T3 (mq)
6SD42T4 (pz)

Arabesque Righe Oro
30,5x92 cm
6SF42AG

Bordo Cavo Oro
5,5x92 cm
6SD42BC
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Medaglione Calici Acanto Oro
30,5x92cm
cod. 6SF42MA

Cornice Fotofera Oro
15x30,5 cm
6SD42FO
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Arabesque Righe oro
30,5x92cm
cod. 6SF42AG

Zoccolo Oro
15x30,5 cm
6SD42ZO
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luxury

Creme 
30.5x92 fondo

30.5x92 arabesque righe creme
30.5x92 arabesque righe oro

30.5x92 arabesque rilievo creme
4x92 listello bombato oro

4x4 spigolo listello 3 vie oro
5.5x92 bordo cavo oro

5.5x5.5 ang. Bordo cavo a 3 vie oro
3.5x5.5 spigolo bordo cavo a 3 vie oro
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Creme 
30.5x92 fondo

30.5x92 arabesque righe creme
30.5x92 arabesque righe oro

30.5x92 arabesque rilievo creme
4x92 listello bombato oro

4x4 spigolo listello 3 vie oro
5.5x92 bordo cavo oro

5.5x5.5 ang. Bordo cavo a 3 vie oro
3.5x5.5 spigolo bordo cavo a 3 vie oro
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Arabesque Righe Oro
30,5x92 cm
6SF42AG

Arabesque Righe Crème
30,5x92 cm
cod. 6SFA9AG

Listello Bombato 
Oro
4x92 cm
6SD42LB

Spigolo Listello 3 vie 
Oro
4x4 cm
6SD42L3
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luxury

5.5x92 bordo cavo oro
5.5x5.5 ang. Bordo cavo 3 vie oro

5.5x5.5 spigolo bordo cavo oro
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